

Взвешенный Доброжелатель

Орган Вяземского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 61 (3841)

СРЕДА, 23 мая 1945 года

Цена 20 коп

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Больше внимания политической работе среди населения

Партия большевиков уделяет большое внимание политической работе среди широких масс трудящихся.

Партийные организации ответственные за организацию политической работы, обязаны через своих агитаторов вести повседневную разъяснительную политическую работу среди населения и мобилизовать их активность на новые трудовые подвиги.

Городской комитет ВКП(б) организационно закрепил за каждой парторганизацией квартал города. Неоднократно давал практические указания секретарям парторганизаций по организации и налаживанию политической работы среди населения. Однако, не до всех дошли эти указания.

Многие партийные организации продолжают до сих пор относиться равнодушно к своей бездеятельности. Не плохо организуют и проводят политическую работу на кварталах парторганизации: гор.оно — секретарь тов. Чаулина, гор.здрав — секретарь тов. Нехаяев, НКВД — секретарь тов. Бурлаков, гор.исполком — секретарь тов. Лавровская.

А почему партийные комитеты заводов ДРО, металлургического и ЛТУ бездействуют? Разве у них меньше возможностей, чем в парторганизациях исполкома и гор.ОН? Нет у них возможностей больше. Имеются квалифицированные пропагандисты и агитаторы. У секретарей этих парторганизаций не хватает одного — желания организовать и систематически вести политическую работу среди населения. Они считают эту работу второстепенной, не своей работой, а как дополнительную нагрузку, которую можно и не выполнять.

Такое рассуждение не только неверное, но и вредное.

Дадим стране больше стали!

Трудятся не покладая рук

В своем первом приказе товарищ Сталин сказал: «Благодаря победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, мы казали богатейшую мощь Красной Армии и ее воинское мастерство».

В ответ на разгром гитлеровской Германии рабочие металлургического завода трудятся не покладая рук: за 18 дней мая завод выполнил план свыше 100 процентов.

Рабочие старо-грудного цеха программы выполнили на 110 процентов, автопрокатного цеха — на 120 процентов, старотрубного — на 108 процентов, старого мартена — на 107 процентов, мелкосортного — на 102 процента.

Если взять ведущий цех старый мартен, то за 20 мая сталевак Павки задание выполнил на 141,5 про-

политическую работу на кварталах среди населения надо организовать так же как на заводе, в учреждении — систематически. В условиях весны лета имеются все возможности для развертывания политико массовой работы на кварталах, когда трудящихся можно собрать на улице, у магазина, дома.

Партийным организациям необходимо на очередных собраниях обсудить вопрос о работе на кварталах, наметить практические мероприятия политической работы, выделить и утвердить квалифицированных агитаторов, периодически собирать и инструктировать их по текущим вопросам политики. Политическую работу среди населения необходимо сосредоточить вокруг разъяснения главных вопросов: Обращения товарища Сталина к народу, в связи с победой над фашистской Германией. Организующую роль партии Ленина — Сталина, обеспечивавшей победу над Германией, героическую работу советского тыла, решения XI сессии Верховного Совета СССР. Организовать лекции на естественных, научных и агрономических темы. Мобилизовать активность трудящегося населения на доблестное выполнение финансового плана, благоустройства города, на улучшение работы бытовых учреждений, на выполнение общественных работ, связанных с подготовкой школ, больниц, яслей, детских садов к работе в зимних условиях, на оказание всемерной помощи предприятиям местной промышленности в перестройке их работы на удовлетворение нужд трудящихся города.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) А. МАСЛОВ.

центра, Гореловус — на 146 процентов, Овипов — на 150 процентов. А соревнующийся с ними цех новый мартен из дня в день нормы выполняет свыше 120 процентов. Возьмем сталевак печи № 5 Дульзова, за 18 мая он выполнит задание на 151 процент, Бряжков В. — на 155 процентов, С р кин — на 125 процентов, Андрианов — на 195 процентов.

В своем выступлении на цеховом совещании сталевак Андрианов сказал:

— Теперь мы должны стремиться к тому, чтобы быстрее закончить работу, напереданные войной. А этого мы добьемся только благодаря упорному труду при дружной работе всего коллектива.

Сталевак ЛЮБИШИН.

Ответ тов. И. В. Сталина

на письмо корреспондента английской газеты „Таймс“

Письмо корреспондента английской газеты „Таймс“ г-на Паркера Председателю Совета Народных Комиссаров И.В. СТАЛИНУ МОСКВА

Иностранная пресса напечатала сообщение о том, что несколько поляков, которые согласно недавнему заявлению ТАСС были арестованы по обвинению в организации и проведении диверсионных актов в тылу Красной Армии, на самом деле были членами делегации, приглашенной вести переговоры с советскими властями. Также было заявлено, что эта группа поляков включает демократических лидеров, мнение которых в отношении образования будущего Польского Временного правительства явилось бы ценным вкладом в дело создания такого прави-

Ответ г-ну Паркеру, корреспонденту английской газеты „Таймс“

Я несколько опоздал с ответом, но это можно понять, если иметь в виду мою занятость.

1. Арест 16 поляков в Польше во главе с известным диверсантом генералом Окулицким не имеет никакой связи с вопросом о реконструкции Польского Временного Правительства. Эти господа были арестованы на основе закона об охране тыла Красной Армии от диверсантов, аналогичного с английским законом об охране государства, при чем арест был произведен советскими военными властями в соответствии с соглашением, заключенным между Польским Временным Правительством и Советским Военным Командованием.

1. Не верно, что арестованные поляки были приглашены для переговоров с советскими властями. С нарушителями закона об охране тыла Красной Армии советские власти не ведут и не будут вести переговоров.

3. Что касается самого вопроса о реконструкции Польского Временного Правительства, то он может быть разрешен лишь на основе Крымских постановлений, ибо не мо-

жет быть допущено какое либо отступление от этих постановлений.

4. Я думаю, что польский вопрос может быть разрешен в порядке согласованности между союзниками лишь при соблюдении следующих элементарных условий:

а) если при реконструкции Польского Временного Правительства последнее будет признано как основное ядро будущего Польского Правительства Национального Единства, по аналогии с тем, как это имело место в Югославии, где Национальный Комитет Освобождения был признан основным ядром Объединенного Югославского Правительства.

б) если в результате реконструкции будет создано в Польше такое правительство, которое будет проводить политику дружбы с Советским Союзом, а не политику „санитарного кордона“ против Советского Союза;

в) если вопрос о реконструкции Польского Временного Правительства будет решен вместе с поляками, связанными в настоящее время с польским народом, а не без них.

18.V.45г. С уважением И. СТАЛИН.

К восстановлению дипломатических отношений между СССР и Данией

Образование после освобождения Дании новое Датское Правительство 10 мая обратилось к Советскому Правительству с просьбой об обмене посланниками, а также запросило согласия на назначение г-на Дессинга в качестве Чрезвычайного посланника и полномочного министра Дании в СССР

16 мая Советское Правительство известило Датское Правительство, что оно рассматривало предложение о восстановлении отношений между обеими странами, как осужденное со стороны нового Датского Правительства акта разрыва дипломатических отношений Дании с СССР, предпринятого бывшим датским правительством в день

нападении гитлеровской Германии на Советский Союз в июне 1941 года, дает свое согласие на предложение нового Датского Правительства. Одновременно Советское Правительство сообщило о своем согласии на назначение г-на Т. Дессинга в качестве Чрезвычайного посланника и полномочного министра Дании в СССР. (ТАСС)

Конференция лейбористской партии в Блэкпуле

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что прибывший в Блэкпул для участия в открывающемся 21 мая конференции лейбористской партии заместитель премьер-министр Эттли привез с собой специальное послание премьер-министра Черчилля к руководству лейбористской партии. Полагают, что Эттли и Бевин поставят известность исполнительный комитет лейбористской партии о том, что Черчилль предлагает, чтобы лейбористская партия по-прежнему оставалась в коали-

ционном правительстве до окончания войны против Японии и до окончания нынешнего критического периода. Если лейбористы не примут этого предложения премьер-министр предлагает немедленно распустить парламент и провести выборы до середины июля.

Известно, что лейбористские члены правительства Эттли и Бевин поддерживают предложение премьер-министра Министр внутренних дел и внутренней безопасности Моррисон и все руководство

лейбористской партии решительно протестуют против этого предложения. Они предлагают оставаться в правительстве до истечения полномочий парламента в октябре, после чего нужно будет провести выборы и возражают против успешного проведения выборов в июле.

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер 20 мая исполнительный комитет лейбористской партии отклонил предложение Черчилля продлить коалицию до окончания войны с Японией.

Повысим темпы сева яровых!

СВОДКА

В ходе весеннего сева по колхозам района на 20 мая

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	В процентах к плану	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	В процентах к плану
1 Красный Октябрь	85,3	29 Им. 2 пятилетки	40,7
2 Красный маяк	69,0	30 Им. 1 мая (Чулал. с/с)	40,5
3 Красное Пятово	67,4	31 Им. 17 партс'езда	40,4
4 Серп и молот	65,2	32 Красный восход	40,0
5 Кр. Борковка	65,0	33 День урожая	39,4
6 Им. Карла Маркса	64,1	34 Коммунар	37,7
7 Имени Сталина	63,4	35 Им. 7 с'езда Советов (Семилоск. с/с)	37,5
8 Красный бакин	62,5		
9 Красное озеро	62,0	36 Им. 7 с'езда Советов (Туртал. с/с)	35,5
10 Красная заря	58,8	37 Красное солнце	34,1
11 Им. 2 краевого с'езда Советов	56,7	38 Новая жизнь	34,0
12 Оборона	56,3	39 Кр. Боевик	34,0
13 Новая заря	56,0	40 Сотрудник	33,3
14 Красный трудовик	55,7	41 Новая зоря	34,0
15 Им. Дзержинского	54,7	42 Им. 1 мая (Н. Дмит.)	32,6
16 Большевик	51,3	43 Красный партизан	30,3
17 Новый путь	50,5	44 Им. Ильича коммуны	30,2
18 Победа	50,0	45 Им. М. Горького	30,0
19 Имени 8 марта	48,9	46 Красная Велетыва	30,0
20 Им. Кирова (Н.-Дм. с/с)	46,6	47 Имени Жданова	29,4
21 Красная Армия	46,0	48 Им. Кирова (Чул. с/с)	26,7
22 Красная Норковка	45,0	49 Имени Кагановича	24,3
23 Им. 17 год. Октября	45,0	50 Имени Молотова	23,6
24 Память Ильича	43,6	51 Им. 7 с'езда Советов (Полдеревск. с/с)	22,5
25 Им. Калинин	43,5	52 Им. 14 год. Октября	22,3
26 Имени Ворошилова	43,4	53 Имени Молотова (Шарытвга.)	17,6
27 Путь Ленина	42,1		
28 Труд	41,0		
Итого по району		51,5	

Поработаем на благо Родины

В моей бригаде 48 человек. Большинство из них подростки и старики, ну что сказать о них братья? Но не считаясь с трудностями мы крепко боремся за получение высокого урожая.

План посева моей бригаде диктованной ржи 10 га, овса 28 га, пшеницы 3 га, гороха 7,5 га, прося 10 га, картофеля 30 га. На эту площадь мы вывезли навоза 1800 возов. Прогноз на подкормку озимой ржи на площади 3 га, подготовили почву под картофелем 22.

«А уже стар. Мне 70 лет, пора бы и отдохнуть, но я еще поработаю на благо Родины», — говорит мне сосед Сибирев Еролай Матвеевич.

Да, отдохнуть это не плохо, но

кто у меня в бригаде стал бы отдыхать? Матвеевич? — говорю я ему. Ну у меня самый лучший сеялок норму сева всегда перемножают, вместо 3 га засевают по 4 га. Так сеять не всякой молодой сумеет.

Хорошо помогают старикам их внуки: Иванова Вера, Ромашов Вера, Сибирев Витя. Это лучшие пацаны в бригаде.

Несмотря на все трудности, в своей бригаде я и в целом колхоз весенний сев яровых закончили 18 мая. Полученное переходящее Красное знамя мы из рук не упустили.

Бригадир колхоза «Оборона» В. ИВАНОВ.

Ликвидировать отставание

Некоторые колхозы нашего района 10—12 мая закончили ранние зерновые культуры, но наши колхозы имени Сталина, Б.-Ч. рабочего сельсовета до сих пор никак не может кончить ранний сев, а сев сева думают закончить не раньше 10 июня. Что за причина такого отставания в севах?

А причина — простая.

В колхозе звеньевой системы фактически нет, звенья числятся только на бумаге, не создано заинтересованности в труде. А отсюда многие на работу не ходят: Шабанова Елизавета Тамбовская, ее дочь Елена Александровна, ее свекор Абрафим в течение пяти недель не работали ни одного дня в колхозе. Не ходят на работу Медведева Анастасия Михайловна и ее сын Яков.

Отдельные члены артели стараются

работать по-отачавски: Соколов Вера, Медведев Юля, Ведрушкин Федор Сергеевич, Паутова Мария Федоровна, Селезнева Екатерина Ивановна, аккуратно ходят на работу, свои нормы перевыполняют.

Бригадир Ведрушкин Надежда Ивановна старается из всех сил, чтобы план весеннего сева выполнить как можно быстрее, но некоторые на работу отдельных колхозников срывают намеченный срок окончания сева. Правда, до выполнения плана ей осталось немного: посеять гороху 7 га и вики 3 га, но и эта работа может затянуться.

Председатель сельсовета Ведрушкин Т. М. и правлению колхоза имени Сталина надо как можно быстрее наладить трудовую дисциплину в колхозе. Бригадир колхоза И. И. ХРУЛОВ.

Труд организован плохо

По выполнению плана весеннего сева колхоз «Большевик» Семилосского сельсовета на 15 мая стоял на 24 месте в районе. Это заставило исполком Семилосского сельсовета крепко задуматься.

16 мая был созван исполком сельсовета, на котором председатель колхоза Сошников В. И. сделал доклад о выполнении плана полевых работ. На исполком были приглашены бригадир и звеньевые.

В выступлениях члены колхоза указывали на то, что трудовая дисциплина среди членов артели ослабла, многие не выходят на работу без уважительных причин.

Неправильно используется тягловая сила. Вместо того, чтобы на лошадях производить пашню, на них подвозят чурку для трактора, а круп-

но-рогатый скот — бычки стоят во дворе.

В поля выезжают пахать очень поздно, а вечером кончают работу рано.

Много влияет на ход выполнения полевых работ и уход за конем. В борозде лошадей не подкармливают. Отдельные бригадир используют тягловую силу в своих личных интересах.

В своем решении исполком сельсовета предупредил тов. Сошников, что если он в течение 3—5 дней не выправит создавшегося положение в колхозе с севом, то исполком примет более строгие меры воздействия. Сделано предупреждение и другим председателям колхозов сельсовета, которые отстают с вывозом плана весеннего сева. И. КРУГЛОВ.

С совещания

Финансового актива

Подписка на Четвертый Государственный Военный Заем в нашем городе прошла с большим патриотическим подъемом. Из бюджетной проектной 7200 тыс. рублей реализовано 8550 тыс. рублей или 118,7 проц., в прошлом году план реализации займа был выполнен на 107,5 процента. Эти цифры говорят о горячей преданности трудящихся города нашей Родине.

18 мая после работы счетные работники предприятий, учреждений, работники горфо и фактисметы собрались в клубе имени Лепсе, чтобы подвести итоги своей работы по реализации займа и о ходе выполнения филиала II квартала. С докладом по этому вопросу выступил заведующий горфо тов. Кочетков.

— Реализация нового займа — говорит тов. Кочетков — характерна тем, что контрольная сумма была выполнена по городу за 6 часов на 102 процента, против полутора суток в 1944 году.

На металлургическом, машиностроительном заводах при стопроцентном охвате работающих подписка к фонду месячной зарплаты выразилась в 103,6 проц. на металлургическом и 104 процента на машиностроительном заводах.

Из организаций города успешно провели подписку: лесоторфуправление (председатель комсода тов. Быков), поликл. вика (Каева), ОРС завод ДРО, шпалкорзр-ботки, химлесхоз и другие. Они получили подписку свыше 107 процентов к месячному фонду зарплаты при стопроцентном охвате подпиской работающих.

Нашлись и такие организации, которые по видимому прозевали, что у них все будет в порядке и не сумели достичь даже ста процентов к месячному фонду зарплаты. К таким относятся: промкомбинат, МТС, ОКС металлургического завода, райпотребсоюз.

На высоком уровне проведена подписка на заем среди домохозяек, с закреплением подписки величинами деньгами от 15 до 50 процентов к сумме подписки.

Тов. Кочетков информировал собравшихся о ходе выполнения филиала II квартала: на 18 мая филиал II квартала выполнен на 49,2 проц. Бюджет города за 4 месяца 1945 года выполнен по доходам на 105 процентов и по расходам на 104 процента. Основные социально культурные мероприятия финансируются нормально.

С докладом выступил директор госбанка тов. Шестеров.

— Государственный план — говорит он — является регулятором денежного обращения. В первом квартале госбанк филиал выполнил на 127 проц. и за полтора месяца II квартала выполнение составило 100 процентов. Несмотря на это, по отдельным статьям есть невыполнение: по торговле за прошлый месяц недоделано 400 тыс. рублей, по займу — 700 тыс. рублей, что полностью относится к району. Плохо работают и наши бытовые предприятия, они недодали 100 тыс. рублей.

В прениях по докладу выступили товарищи: Андрианов (главный бухгалтер металлургического завода), Баталкин (главный бухгалтер завода ДРО), Быков (главный бухгалтер ДТУ), Личнова (зам. райсберкассой) и другие. В своих выступлениях они говорили о том, что подонка на займ является только первым этапом в реализации займа. Достигнув сумму подписки в каждом предприятии, организации и на квартале нужно закрепить и сократить до окончания реализации займа. Оформляя на работу людей необходимо выяснять как у них обстоит дело с подпиской и подписку оформлять.

На кварталах уполномоченные должны систематически вести работу по примеру передовых кварталов за досрочный сбор средств по подписке, а в кварталах, где подписка величинами не закреплена, необходимо добиться закрепления величинами каждого подписчика.

Совещание финансового актива приняло решение выполнить досрочно к 25 июня финансовый план II квартала. Закрепить достигнутое подписку на заем в каждом предприятии, организации и среди домашних хозяйств, недопуская снижения суммы подписки до конца реализации. Обеспечить полную ликвидацию недоимок по налогам и полный сбор средств по подписке на Четвертый Государственный Военный Заем среди домохозяек города к 1 июля 1945 года.

Экзамен на аттестат зрелости

Средняя школа № 3 одна из крупных школ города. Учащиеся 13 классов, в которых 261 человек допущены к экзаменам, аккуратно 21 мая явились в школу. Все одеты по праздничному. На лицах учащихся оживление и отечок серьезности, сознание ответственности за предстоящие экзамены. В классах нет обычного смеха, шума. Все совмещает серьезность момента.

В директорской, учительской собрались педагоги, ассистенты, представители от общественных организаций.

В 8 часов 30 минут в директорской вскрыты пакеты с темами для сочинений и примерами по арифметике и алгебре, присланными из Наркомпроса.

Ровно в 9 часов дается звонок и все учителя, представители направляются по классам.

10 класс. Все допущенные к испытаниям 29 человек явились полностью. Это уже взрослые девушки, юноши, которые в скором времени должны вступить в самостоятельную жизнь.

Вниманию учащихся предложено писать сочинение на одну из трех тем: 1. «Идейное богатство и душевная красота людей в романе М. Горького „Мать“». 2. «Слово о полку Игореве» как величайшее произведение русского искусства». 3. «Мой друг, отчизне».

посвятим души прекрасные порывы» (А. С. Пушкин).

По мере того, как преподаватель литературы В. И. Полянская писала на доске темы сочинений, можно было наблюдать как прояснились отдельные лица учащихся, чувствуя уверенность, что на эти темы они смогут написать сочинение не на плохую оценку.

Варвара Ивановна приступила к раздаче бумаги со штампом школы для выполнения работы. Получилась задержка: зав. учебной частью тов. Михеев не рассчитал, бумаги нехватало трем ученикам. Эта мелочь оттянула время экзаменов на несколько минут. Но вот все обеспечены бумагой, спокойно принялись за дело.

Все учащиеся погружены в работу, тишина класса нарушается лишь обмыванием перьев в чернилах.

После напряженной работы в течение пяти астрономических часов, все десятиклассники сдали работы и разошлись по домам, чтобы, отдохнув, готовиться к следующему экзамену.

Первый день экзамена для десятиклассников наиболее ответственный день, так как по инструкции Наркомпроса, получившие оценку по письменной литературе 2 к дальнейшим испытаниям не допускаются.

Семиклассники

21 мая. Сегодня первый день экзаменов. Задолго до 9 часов утра собрались семиклассники двух классов «А» и «Б» в школу № 1. Все дети одеты празднично.

В коридорах, классах обстановка необычайно торжественная. Чисто, уютно. В классе отодвинуты безлюдные скамейки, на окнах и на отделе овалены цветы. На стенах портреты поэтов.

Преподаватели встречают своих подопытных, которые сегодня идут за парты, чтобы отчитаться за проработанное время в учебном году.

Серьезны и взволнованы лица учащихся. Вместе с ними волнуются и преподаватели.

Звонок — все на места. Экзамен начался. Сегодня семиклассники сдают испытания по алгебре (письменно).

Мария Александровна Панова, преподаватель математики, воспитавшая несколько поколений, открывает урок. У ассистента тов. Гуреева в руках конверт с условиями задач и примерами.

В классе познейшая тишина. Мария Александровна на доске ищет условие задачи в двух вариантах. Учащиеся получают и подписывают листы бумаги со штампом, из которых они будут выдвигать контрольную работу.

Первым подает работу Виталий Сорокин, за ним Александр Марус. Они — воспитанники детского дома. Прилежной учебой, хорошим знанием наук, изучавшихся в школе, отличаются они на работу науки и правительства.

Проверка письменной работы в классе «А» и «Б» показала следующее: на базе 5 выложили работу — 13 человек, на базе 4 — 15 человек, на базе 3 — 11 человек и на базе 2 — 1 человек.

Первый день экзаменов в школе № 1 прошел организованно и с большим подъемом. Коллектив школы серьезно готовился к ответственному этапу в жизни школы — государственным экзаменам.

З. ЛОХИНА.

Надо устранить недостатки

В туртапскую неполно-среднюю школу 21 мая пришли сдавать экзамен учащиеся змейской неполно-средней школы 4 класса. Все дети были празднично одеты, взволнованы предстоящими экзаменами.

Но школа не подготовилась к приему детей. В ней ничего не было сделано такого, чтобы отличало школу от обычной будничной обстановки. Не продумал коллектив туртапской школы и вопрос о проведении экзаменов с учащимися из другой школы. При чтении текста изложения учительница русского языка туртапской школы Шамова А. И. все внимание уделяла своим ученикам.

Ружис А. С. (учительница змейской школы) также не совсем серьезно подготовилась к испытаниям. Она не заготовила протоколы испытаний, у некоторых учеников не было чернил. Эти недостатки в ходе дальнейших испытаний допускать ни в коем случае нельзя.

В туртапской школе держало экзамены 23 ученика: из туртапской школы 14 человек, из змейской 8 человек. Лучшие знания по русскому языку показали учащиеся змейской школы. Они справились с работой успешно. Сорокина Поля, Володина Раиса, Володина Волода написали работу с оценкой на 4. А. БАГРЯНСКАЯ.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА